

Formátovanie textu

Text v dokumentoch môžeme formátovať:

1. Zmena štýlu písma

2. Zmena veľkosti písma

3. Zmena sklonu písma - kurzíva- šikmé písmo

4. Zmena farby písma- A

5. Zvýraznenie textu

6. ~~Prečiarknutie textu- abc~~

Zarovnanie odseku:

na stred:

Na základe početných archeologických nálezov z rôznych kútov sveta je pes považovaný nielen za prvé domestikované zviera, ale aj za prvé zviera, ktoré človek cielene choval. K udomácneniu vlka došlo viackrát v rôznych častiach sveta a v rôznom čase nezávisle od seba (avšak najneskôr pred 10 000

Zarovnanie na obe strany:

rokmi). Tradične sa predpokladá, že k udomácneniu psov došlo na Blízkom alebo Strednom východe[1], nedávna štúdia naznačila, že psy môžu mať európsky pôvod[2]. Z kostrových nálezov niekoľkých druhov psov sa odvodzovali a dodnes odvodzujú dnešné plemená. Za najstaršie praplemeno

Zarovnanie textu vpravo:

bol označený takzvaný pes močiarny či rašelinný (lat. Canis familiaris palustris Rüttimeyer), od ktorého sa dodnes odvodzujú početné plemená špicov, pinčov a teriérov. Skupina severských, vlkom podobných psov a pastierske psy sú odvodzované od psa, ktorého kostra bola objavená vo

Zarovnanie textu vľavo:

vykopávkach pri Ladožskom jazere, a ktorý dostal meno *Canis familiaris Inostranzewi*. Skupina dogovitých psov sa odvodzuje ešte aj dnes od predka nazvaného *Canis familiaris decumanus*. Z doby 4000 až 5000 rokov pred Kr. pochádza pes bronzový (lat. *Canis familiaris matris optimae*), z ktorého majú pochádzať ovčiarske psy. Najmladším psom má byť *Canis familiaris intermedius*, z ktorého sa zvyknú odvodzovať dnešné duriče a pudle.

Vytvor nový dokument podľa predlohy a použi jednotlivé formátovanie písma.

Na zarovnávanie odseku použi text na každú možnosť odseku použi štyri riadky z textu.

Vytvorený dokument pošli na: buransky.matej@gmail.com

Mačkovité šelmy patria medzi cicavce. Prvé cicavce sa vyvinuli z plazov asi pred 200 miliónmi rokov. Po vymretí dinosaurov, pred približne 65 miliónmi rokov, začali cicavce získavať dominantné postavenie, ktoré si udržali dodnes. Vyvinulo sa niekoľko mäsožravých čeladi, kam patrí aj čelad' Miacis. Boli to šelmy veľkosti lasice až vlka. V období raných treťohôr, čiže pred 60 – 35 miliónmi rokov sa jedinci z čelade Miacidae rozšírili zo Severnej Ameriky cez Beringovu úžinu do celej Eurázie. Postupne sa z nich vyvinuli predchodcovia dnešných mäsožravých čeladi, vrátane mačiek. Prvé mačkovité zvieratá sa objavili v eocéne pred asi 40 miliónmi rokov. Na rozdiel od ostatných druhov sa mačkovité druhy vyvíjali rýchlo a už v ďalšom období, v oligocéne, sa podobali dnešným mačkám. Dnes rozoznávame tri rody mačiek: *Panthera*, *Felis* a *Acinonyx*. *Panthera* sú mačky veľké a majú na spodnej časti jazyka malú jazylku, ktorá sa voľne pohybuje a môžu vďaka nej vydávať silné zvuky. *Felis* sú mačky malé, majú pevnú jazylku, nemôžu teda vydávať silné zvuky. Do rodu *Acinonyx* patrí iba gepard, pretože má pazúry, ktoré sa nedajú úplne zatiahnuť.